

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 28 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 30 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 270. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 NOVEMBER 26. CSÜTÖRTÖK.

ÁRA 10 FILLÉR.

Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény a Vigszínházba

Nyugdíjasok

Napok óta nagy izgalomban és nyugtalanságban él az a társadalmi réteg, mely helyzeténél fogva leginkább szorult védelemre és támogatásra, amely nem igen tudja óhaját, kívánságát érvényesíteni. A nyugdíjasok társadalmi rétege az, mely öregedő, munkában kiélt férfiakból, özvegyekből áll, kik már megették kenyerek javát, öreg napjaikat eddig abban a boldog tudatban éltek, hogy az alaposan megszolgált nyugdíjukból megélhessék addig a határig biztosítva van, amennyire nekik joguk van a megszolgált munka címén.

A nyugdíjasok feje fölött most fekete felhők gyülekeznek. A nagy takarékosági láz hullámai újra elérték a nyugdíjasokat. Az általános tisztviselői-fizetésrendezés során, már egy ízben csökkentették a nyugdíjakat és most alig három hónap múltán újra a nyugdíjasok illetményeit akarják revízió alá venni, hogy az államháztartás nehéz helyzetén könnyítsenek.

Kétségtelen, hogy rendkívüli időköt élünk. Az egész világra kiterjedő gazdasági válság átkát nyögi minden ország, éppen így a kis csonka Magyarország. Kétségtelen, hogy ezekben a nehéz időkben áldozatot kell hozni minden társadalmi rétegnek. Eddig tényleg úgy volt, hogy minden társadalmi rétegre szisztematikusan ráterítették az áldozathozatal kényszerét. Így meghozta áldozatát a tisztviselő és nyugdíjas osztály az elviselt fizetésredukcióval. Meghozta áldozatát a termelőosztály, gazdák, iparosok, kereskedők stb. a felemelt adókban. Meghozta az áldozatát a magántisztviselő is, a munkásosztály a felemelt kereseti adóban. Nem rohanta fel egyik réteg sem azt, hogy a másik társadalmi osztály legalább általánosságban kibújhatik a nehéz idők kötelelességteljesítése alól.

Nem tudjuk, hogy mi készítette az ország intéző köreit arra, hogy most újabb áldozatot kívánjon éppen a legjobban támogatásra szoruló rétegtől, a nyugdíjasoktól. — Mert hogyha az államháztartás egyensúlya újabb megtakarításokat vagy újabb bevételi forrásokat követel, miért kezdik éppen fordított sorrendben? Vajjon nem lehetne más forrásokból vagy más módon előteremteni azt az összeget, amelyet a nyugdíjak csökkentése révén akarnak elérni. Állítólag aránylag nem is nagy összegről, hír szerint 6 millió megtakarításról van szó. Felmerül a kérdés,

Gróf Bethlen István a bel- és külpolitikai problémákról

*Nem csorbítaná presztizsünket, ha „gazdasági lehetetlenülés”
tolytán nem tudnánk teljesíteni kültöldi kötelezettségeinket*

Csak fokozatosan lehet a titkos választójogot megvalósítani

Budapest, november 26. Bethlen volt miniszterelnök ma is megjelent a parlamentben és élénken érdeklődött a vita eddigi menetéről. A folyosón egységspárti képviselők vették körül, majd az újságírók intéztek kérdést aziránt, hogy megfelelnek-e a valóságnak azok a hírek, amelyek szerint elállott attól a tervétől, hogy felszólaljon és reflektáljon az elhangzott és őt érintő beszédekre.

— Még nem döntöttem véglegesen, — mondotta Bethlen István gróf —, magam sem tudom a pillanatban, hogy felszólalok-e, vagy sem. Felszólalásom egyszerűen attól függ, hogy a vita anyaga erre nekem alapot ad, vagy nem. Zichy János gróf beszéde minden esetre alkalmat adott volna a válaszra, ha mások meg nem feleltek volna neki. Még nem lehet azonban tudni, hogy hova fejlődik a vita, mert végén csattan az ostor.

A volt miniszterelnök köré csoportosult képviselők közül az egyik megjegyezte, hogy erre aligha kerül sor, mert a vita már vége felé jár.

Apponyi Albert gróf felszólalásával kapcsolatban Bethlen a következőket jelentette ki:

— Ugy Apponyi Albert, mint én, már többször elmondottuk felfogásunkat a politikai kérdésekben, így a titkos választójog problémája tekintetében is. Álláspontom nem változott, ma is csak azt mondom, hogy fokozatosan lehet a titkos választójogot megvalósítani. — Ez ugrás volna, nagyon megüthetnék bokájukat azok, akik ilyen ugrást megkockáztatnának.

Megemlítették ezután előtte, — hogy a vita folyamán igen sok szó-

nok foglalkozott a külföldi kötelezettségek teljesítésének, vagy nem teljesítésének kérdésével.

— Ebben a kérdésben is, — mondotta Bethlen István gróf —, megvan az álláspontom. Erről azonban most nem óhajtok nyilatkozatot tenni. Annyit akarok csak megjegyezni, hogy a Deutsche Allgemeine Zeitungban megjelent interjú, amely azt írta, hogy én az adósságok felének elengedését tartom szükségesnek, nem helytálló. Nem ezt mondtam, hanem egészen mást.

Az egyik képviselő erre megjegyezte, hogy a Deutsche Allgemeine Zeitung tudósítója valószínűleg félreértette Bethlen Istvánt, aki nem a tőketartozásról, hanem a túlmagas kamatok leszállításának szükségességéről beszélt.

— Ez lehetséges — mondta a volt miniszterelnök, — azonban most

ebben a kérdésben sem kívánom leszögezni felfogásomat.

Az a kérdés merült fel ezután, vajjon nem jelenti-e Magyarország reputációjának csökkenését, ha a gazdasági lehetetlenülés tolytán nem tudjuk úgy teljesíteni kültöldi kötelezettségeinket, mint eddig.

— Én csak egy példára utalok, — hangozott Bethlen István gróf válasza. Annakidején Franciaország olyan megegyezést kötött, amelynek folytán éveken át nem teljesített fizetéseket és a kamatszolgáltatást felfüggesztette. Ez a körülmény azonban egyáltalán nem érintette Franciaország pénzügyi presztizsét.

Bethlen István gróf ezután még hosszasan elbeszélgetett a körülötte álló képviselőkkel bel- és külpolitikai problémákról.

Három kategóriába osztják a nyugdíjasokat a nyugdíj- csökkentés során

1925. július elseje előtti nyugdíjasoknál marad a jelenlegi levonás, a többi kategóriánál magasabb százalékot vonnak le. — A Ker. Gazd. Párt értekezlete.

Budapest, november 25. A keresztény gazdasági párt szerdán este Wolff Károly elnöklésével értekezletet tartott.

Wolff Károly ismertette a minisztertanács által tárgyalt nyugdíjrendelet tervezetét. A tervezet három kategóriába sorolja a nyugdíjasokat. Az 1925. július elseje előtti nyugdíjasok-

nál marad változatlanul a jelenlegi öt százalékos levonás, az 1925. évi július hó elseje és 1927. október hó elseje között nyugdíjba ment közalkalmazottaktól pedig, amennyiben az illető díjnokok, napibéresek, állászek, munkások stb. maradnak, változatlanul a jelenlegi 10 százalékos levonás. — Az

hogy ezt az összeget nem teremthetnékelő más módon, anélkül hogy egy széles társadalmi réteget sújtának vele. Kevés kivételtől eltekintve ugyanis a nyugdíjasnak a nyugdíja ma már igazán csak a pusztán lét fentartására való. Am nyúljanak a mammutnyugdíjakhoz, de hagyják érintetlenül azokat az illetményeket, melyek éppen csak, hogy a megélhetését biz-

tosítják a nyugdíjasnak. Éppen azért kívánatos lenne ha a takarékosági programnak legvégére tennek az illetékes körök a nyugdíjcsökkentést és csak akkor nyulnának ehhez az eszközhöz, ha már más mód nem kínálkozik a megtakarítás elérésére.

Megnyugtatóan hat a kiszivárgott hírekből az a részlet, hogy csak januártól júniusig fog tartani

a nyugdíjcsökkentés, amely amúgy is progresszív lesz. Ha már semmiképpen sem kerülhető el ez a kényszer rendszabály, legalább vigasztaló az a tudat, hogy rövid ideig tart, mindazonáltal mégis csak az volna a legmegnyugtatóbb, ha meg lehetne oldani az újabb keletű takarékosági rendszabályokat, legalább a kis- és középfokú nyugdíjak csökkentése nélkül.

ebbe a kategóriába tartozó egyéb nyugdíjasok nyugdíjából, továbbá az 1927. október hó elseje után nyugdíjba ment közalkalmazottaktól magasabb százalékok vonnának le. A rendeletet a 33-as bizottság fogja tárgyalni, míg a nyugdíj törvény reformját a jövő év elején kívánja a kormány, törvényjavaslat formájában beterjeszteni.

Homonnay Tivadar szerint a rendelettervezet a törvénybe vetett bizalmat renditné meg a nyugdíjasokban, az aktív tisztviselőket pedig arra készítené, hogy szolgálati idejük alatt gondoskodjanak magukról. Amikor a 33-as bizottság egy pengővel emelte a cukoradót, az érdekeltek pártatlan elenállást fejtettek ki. Most sokkal fontosabb érdekeket sújtana a rendelet.

Báró Kray István szerint a társulati adót kell emelni. Ha e rendeletet megvalósítják, az ellenzékbe megy.

Gróf Apponyi György, Hodossy Gedeon, Buday Dezső, Fitz Arthur, Szőke Gyula, Huszár Mihály, Lingauer Albin felszólalásai után úgy határozott a párt, hogy a nyugdíjrendelet tervezetét nem fogadja el, mert a tisztviselő és nyugdíjas meghozta már a maga áldozatát, az egyéb áldozni képes nagy vagyonok és jövedelmi források pedig az egyenlő teherviselés elvének megfelelőleg nem lettek még igénybevéve. A párt óvatosságot emel az ellen, hogy ez a rendelet a 33-as bizottság előtti tárgyalással nyerjen elintézetést és kívánja, hogy a nyugdíjkérdés törvényjavaslat után rendeztesse. A párt szükségesnek tartja, hogy a rendelet megelőzőleg a kormány a Homonnay-féle tervezettel, amelyet a Házban előterjesztett, érdemben foglalkozzon és a nyugdíjrendelet tervezet által elérhető hatmillió pengő pótlására nézve adjon módot a párt által előterjesztendő javaslatok tárgyalására.

MAGYAR BERTALANT BIZTÁK MEG AZ ÁRPÁD TÉRI PARÓCHIA VEZETÉSÉVEL.

Diószeghy Mihály lelkész ügyében hozott egyházi bírósági ítélet folytán az Árpád téri paróchia vezetéséről kellett gondoskodnia az illetékes egyházi hatóságnak. Mint értesülünk a paróchia vezetésével Magyar Bertalan s. lelkészt bízták meg, ki huzamosabb ideig működött ezen a paróchián.

JAPAN MEGEGYEZETT A SZOVJETTEL S KIÜRITETTE CICIKART.

Páris, november 25. A japán bizottság ma írásban közölte a Népszövetség tanácsával, hogy a mandzsuriai katonai parancsnokság elrendelte Cicikarnak és környékének kiürítését. A többi csapatot a helyi viszonyokhoz és a szállítási lehetőségekhez képest vonják vissza. Cicikarnak kiürítését — teszi hozzá a jegyzék, — a japán kormány a moszkvai kormányval kötött megegyezés alapján rendelte el.

Kenéz kereskedelmi miniszter a valuta-kérdésről, a pengőről és az aranypengőről

Interpellációs nap a képviselőházban

Budapest, november 25. A képviselőház szerdai ülésének első szónoka Petrő Kálmán volt. Szerinte a múlt kormány által diktált tempó elhibázott volt. Tíz év alatt akarták egy emberöltő munkáját elvégezni. A Bethlen-kormány eredménye a személy- és vagyonbiztonság és a jogrend helyreállítása. (Ugy van, úgy van a jobb oldalon.) A pénzügyi gesztio tekintetében azonban nagy hibák voltak. Nem tudja elmellőzni, hogy az állami számszékelt vonja felelősségre. Az állami számszékelt kötelessége ellenőrizni a költségvetést. Sürgeti a titkos választójogot. A jelentést elfogadja.

A következő szónok Strauss István. A titkos alapokba bevont pénzek nagyságát sokalja. A legfeljebb számvetés ellenőrzésének gátat vetett a kormány azzal, hogy az államvasutak és a gépjármű költségeit általánosan vették fel a költségvetésbe. A külföldi kölcsönökkel kapcsolatos szerződéseket nem közölték a számvetészekkel.

Strauss István ezután Horthy Miklós né nyomorenyhitő akciójáról beszél és felhívja a tehetőseket, hogy adakozzanak ennek az akciónak a céljaira.

Biedermann Imre báró határozati javaslatban kérte a szénbányák gazdálkodásának és árpolitikájának ellenőrzését. Érdekes fejtegetéseinek az a része, amelyben kimutatja, hogy a magyar mezőgazdaság megmentésére nem elegendő a moratóriumszerű intézkedések, hanem az adósságok egyrésze leltására, vagy pedig a kamatnak a minimumra való leledukálására van szükség. Végül azt hangoztatta, hogy a vámszabvány helyett olyan dunai konföderációt kell létesíteni, amelyben a mezőgazdasági és ipari államok egyenlő arányban vesznek részt.

Nagy Emil azt fejtegette, hogy nem elég külföldi hitelezőkkel szemben a fizetésképtelenséget bejelenteni, hanem a kormánynak azt kell a külföld felé bizonyítani, hogy Magyarország a mai határok által megadott gazdasági lehetőségek között nem tud ekzsztálni és nem tudja lakosságát megfelelő kulturális szinten tartani. Hangoztatta még, hogy a szándék első és legfontosabb pontja az államtól élvezett többszörös jövedelmek megszüntetése. Ha ezt megvalósítják, olyan atmoszférát teremtenek, amelyben az ország szívesebben fogja a terheket viselni.

Ezután napirendi vita következett. Kun Béla az ásványolaj és a motorkocsiszemcsék árának megállapítására vonatkozó rendeletek ellen tiltakozott.

Fáy István azzal válaszolt a felszólalásra, hogy a kormány az ásványolajrendeletet levette napirendjéről, éppen abból a célból, hogy minden irányban kielégítő megoldást találjon. Többek között a hozzászólása után elhatározták, hogy a vitát holnap folytatják, majd áttértek az interpellációkra, melyről külön

pellációra. Kenéz Béla kereskedelmi miniszter válaszolt Eber Antalnak, a devizaellátás rendjéről régebben előterjesztett interpellációjára. A kereskedelmi miniszter mindenek előtt hangsúlyozta, hogy a pengő vásárló ereje nem csökkent. 100 dollár értéke ma 572 pengő és ennek az összegnek van olyan vásárlóereje Magyarországon, mint száz dollárnak a környező államok bármelyikében. Bizonyítéka ez annak is, hogy számottevő drágulás nem következett be. A valuta áremelkedésének nem a pengőérték csökkenése az oka, hanem egyéb okok, elsősorban az is, hogy megszűnt az idegen valuta beáramlása. Kereskedelmi mérlegünk a devizakorlátozás életbeléptetése óta nem lett aktív. — Ha a deviza forgalmat szabadabbá tennek, meglehetősen nagy diszázsió következne be az aranypengő és a papírpengő között. A diszázsió a közönségnek a pengő iránti bizalmát rontaná. Ennek további következménye az lenne, hogy kivennék a bankokból, amelyek nem tudnának fizetési kötelezettségüknek eleget tenni és végül eredményben inflációhoz jutnánk. — Eber tervének az elfogadása az aranypengő feladását jelentené, aminek végzetes következménye lenne. — Sok tekintetben egyetért Ebernek a költött devizagazdálkodás kérdésében elfoglalt álláspontjával, nincs azonban abban a helyzetben, hogy javaslatát magáé tegye. A mai állapot csak átmeneti jelenség lehet. Gyökeres orvoslás csak kereskedelmi mérlegünk aktívá tételével lehetséges. Becsületes meggyőződéssel jelentheti ki, hogy minden reményünk és lehetőségünk meg van arra, hogy exportmérlegünket aktívá tesszük. Rövidesen a Ház elé terjeszti az ipar export programját.

Eber Antal viszonzválasza után Kenéz kereskedelmi miniszter ki jelentette, hogy nincsen olyan szakértelmű, aki azt mondaná, hogy a devizaforgalom felszabaddításával tartósan tudnók hitelünket emelni és behozatalunkat csökkenteni. A Ház a választ tudomásul vette.

Kéthly Anna interpellációjában azt kérte, hogy a szükségadót engedjék el olyanoknak, akiknek jövedelmük megszűnt és ezt megbízhatóan igazolják.

Vargha Imre pénzügyi államtitkár ki jelentette, hogy azoknál, akiknél jövedelmi adó megállapíthatóan nem vehető ki, nem vetnék ki szükségadót sem. Azoknál pedig, akiknél csökken a jövedelem, csökkentik a szükségadót is. A választ az interpelláló és a Ház tudomásul vette.

Dinnyés Lajos második interpellációjában takarékosági szempontokra való hivatkozással az OTT megszüntetését kérte, valamint azt, hogy az OTT hozza nyilvánosságra számadásait.

Ernst miniszter rámutatott arra, hogy törvény létesítette az Országos Testnevelési Tanácsot és így azt egyszerűen megszüntetni nem lehet, de egyébként is szükség van az OTT működésére. Az OTT zár számadása nyom-

tatásban megjelent. Az OTT gazdálkodásába bárki betekinthez. A Ház a választ tudomásul vette.

Heggyegi Kiss Pál nyilatkozatai kér a kormánytól olyan irányban, hogy miként akar a pénzügyon segíteni. Mi lesz az adósságok, ha életbelép az aranypengő értékek megállapítása. A mai időkben a pénzügyi tárca nem maradhat betöltetlen. Teleszky János miniszter is felelősség nélkül irányítja ma a kormány pénzügyi politikáját, holott annak, aki a pénzügyeket vezeti, miniszteri felelősséget kell vállalnia.

Az interpellációt kiadták az össz-kormánynak.

Heggyegi Kiss Pál következő interpellációjában azt kérdezte, hogy meddig kívánja még a kormány a gyülekezési szabadságot korlátozni és a statáriális rendelkezéseket fenntartani. A gyülekezési tilalom csak a nemzeti gondolat ellen irányuló titkos agitációt segíti elő.

Az interpellációt kiadták az össz-kormánynak.

Több kisebb interpelláció után az ülés véget ért.

SZIGORU JAVASLAT A KÜLFÖLDI FIZETÉSI ESZKÖZÖK BEJELENTÉSÉRŐL.

Budapest, november 25. A Ház bizottságai együttes ülést tartott a azon a külföldi fizetési eszközök és a külföldi követelések bejelentéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta. Örfly Imre előadó ismertette a javaslatot, amely az eddigi rendelkezésekkel szemben szigorú szankciókat léptet életbe. Az egyeztetett bizottság az előadó javaslatára új fejezetként rendelkezéseket vett fel a törvényjavaslatban, a külföldre kivitt vagyon tárgyak ellenértékének beszolgáltatása tárgyában és tekintetben függetlenül a büntető szankciótól, még 50 százalékos kötbérfizetési kötelezettséget mondott ki.

A bizottság többek felszólalása után a javaslatot elfogadta.

RENDELET A SZEGÉNYEK ELLÁTÁSÁRÓL.

Most érkezett le Debrecen városához a népjóléti miniszternek a szegények ellátásáról és a kórházi ápolási díjakról szóló rendelete. Ezt a rendeletet a szerdai tanácsi értekezleten ismertette dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok.

Mivel Debrecenben kórház van, a rendeletnek erre vonatkozó része nem érinti a várost, amely ily módon nagy teherrel szabadul meg. — A rendelet egyébként jelentősen megkönnyíti a közigazgatási hatóság munkáját, amennyiben a közsegélyekre szorulóknak illetőségi helyére vonatkozóan új intézkedés lép életbe s nem kell külön kinyomozni az illetők lakóhelyét.

Téli mosó divatkelmék

(Barchent — Flanell — Bársony)

Kardos László

cég.

Téli alsóruhák

(Ribana — Jaeger)

A nyíva: 1831.

Gyapjuharisnyák

Világ-szenzáció

Munkásaim kenyere érdekében 1931 karácsonyig soha még nem létezett árakban

hálószoba, ebédlő, konyhabu'or

Legszobbet Legjobbá' Levelecebban

Bálint Sándor

butoraktárában

Piac u. 85. Király ucca sarok



Mágnesek delejezését, dynamók tekercselését akkumulátorok töltését és újra lemezelését garanciával készíti a debreceni

BOSCH szolgálat
Széchenyi-utca 24 szám

A debreceni ügyészséghez befutott jelentés szerint Biharkeresztesen egy lebontott sütő-kemencében állítólag megsült emberi maradványokat találtak

Egy öregasszony eltűnésével hozzák a borzalmas leletet kapcsolatba
Preineszberger vizsgálóbírósi elnök Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértővel kiutazott a helyszínre

Tegnap délelőtt megszólalt a debreceni ügyészség telefonja. A biharkeresztesi csendőrség szenzációs és megdöbbentő bűnesetről tett jelentést.

— Ma délelőtt — hangzott a biharkeresztesi csendőrség jelentése — az egyik biharkeresztesi ház renoválásánál a kőművesek különös nyomokra bukkantak. A ház kenyérsütő kemencéjének javításánál az egyik kőművesegéd a kemence sarkában egy hatalmas 160 centiméter kiterjedésű zsírfoltot és a zsírfolt közepén emberi csontokat és a szétporladozó téglák hasadákaiban megsült húscsontokat találtak.

— Halló! Nem tudják, hogy kinek a maradványai a kemencében talált hús- és csontdarabok?

— A legnagyobb valószínűség szerint — hangzott a jelentés — a hús- és csontdarabok a múlt év novemberében nyomtalanul eltűnt özv. Bacsó Lajosné szül. Kovács Agnes 70 éves biharkeresztesi öregasszony maradványai.

— Halló — hangzik az ügyészségi tisztviselő szava. — Tessék várni, jelentem az esetet a soros ügyésznek, aki intézkedni fog az ügyben.

A következő pillanatban a tisztviselő már a soros ügyésszel jelent meg a szobában, ahol már mindenki feszült figyelemmel várta az ügyész rendelkezését.

— A házat és kemencét zárlat alá kell venni — mondta a telefonba az ügyész —, mindent úgy kell hagyni, ahogy van, délután megindítjuk az ügyben a vizsgálatot.

A soros ügyész ezután áttette az ügyet dr. Preineszberger Jenő táblabíró, vizsgálóbírósi elnöknek, aki még tegnap délután kiutazott dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértővel Biharkeresztesre, ahol azonnal megindították az ügyben a vizsgálatot annak kiderítése végett, hogy a kemencében levő hulladékok emberi maradványok, vagy sem.

AZ ELTŰNT TAKARÉKOS ÖREGASSZONY.

A múlt év november 11-én özv. Bacsó Lajosné, szül. Kovács Agnes 70 éves biharkeresztesi lakos, aki az egyik biharkeresztesi gazdálkodónál volt alkalmazva, bejelentette gazdájának, hogy Berettyószentmártonba megy beteg testvérének meglátogatására. Az öregasszony ekkor magához vette meg takarított pénzét és egy nagyobb összegről szóló takarékbetét könyvet és elhagyta gazdájának lakását. Ettől az időtől nem látták az öregasszonyt. Jelentették az asszony eltűnését a csendőrségnek, a mely az ügyben megindította a nyomozást, de nem sikerült megállapítani, hogy az öregasszony hol van.

A csendőrség a nyomozás során megállapította, hogy az öregasszony, aki a falu egyik legtakarékosabb asszonya volt, a faluban több ismerősének adott kölcsönt. A kölcsönadott pénzt azonban mi-

előtt elhagyta volna a falut, megkapta és azt egy ruha zacskóba téve, a keblébe süllyesztette. Azonkívül kivette a postatakarékból betétjét és úgy indult útnak.

A nyomozás megállapította azt is, hogy mielőtt elhagyta volna a falut betért az egyik ismerőséhez, aki szintén adósa volt az öregasszonynak.

A csendőrség ez irányban is megindította a nyomozást. Több ízben házkutatást tartottak a házban, de az öregasszonynak semmi nyomát sem találták. Kihallgatták a ház tulajdonosát és feleségét, akik kijelentették, hogy özv. Bacsó Lajosné még a jelzett nap délután elbúcsúzott tőlük és azóta ők sem halottak semmit sem róla.

A csendőrségnek az volt a gyanúja, hogy az öregasszony román területre tévedt és ezért megkereste a román hatóságokat és most már a megszállott területen is keresték az öregasszonyt, de nem találták sehhol.

ÚJ FORDULAT A REJTÉLYES ÜGYBEN.

Az a ház, amelyben a gyanús leletet találták, a múlt napokban gazdát cserélt. Az új gazda mielőtt beköltözött volna a lakásba, a házat teljesen átrenováltatta. Az udvaron levő mellékhelyiségeket,

istállókat, ólakat és egyéb helyiségeket lebontatta. Kiadta a kőműveseknek, hogy az udvaron levő kenyérsütő kemencét is le kell bontani.

A kőművesek hozzáfogtak a kemence lebontásához. Alig fogtak azonban hozzá a munkához, mikor észrevették, hogy a kemence egyik sarkában, a kövezeten hatalmas zsírfolt van és a kemencéből kellemtelen szag áramlik elő. Tovább folytatták a kemence lebontását és alig bontották le az egyik falat, a mikor megdöbbentő kép tárul szemük elé.

A zsírfolt mellett csontdarabok voltak láthatók és a porladozó téglák között égett húscsontokat találtak.

A munkálatot végző segédek — azonnal értesítették az esetről az új gazdát, aki viszont jelentette az esetet az ottani csendőrségnek, a mely azonnal a helyszínre vonult és megindította az ügyben a nyomozást. Kihallgatták a munkálatokat végző kőműveseket majd a ház régi gazdáját, aki kijelentette, hogy nem tudja, hogy kerültek a kemencébe a csontdarabok és hangzott, hogy a kemencét már több, mint egy éve nem használta.

A rejtélyes ügyben újabb részletek holnap várhatók. S. K.

A falu legszebb asszonya maróluggal öntött le egy fiatalembert, aki szerelmével üldözte

A merénylő asszonyt a törvényszék 8 napi fogházra ítélte.

Ez év augusztus 11-én Álmosd községben egy jómódu gazdálkodó felesége maróluggal öntött egy legényt, aki évek óta szerelmével üldözte a szép fiatal 21 éves asszonyt. A fiatalembert súlyos sérüléssel beszállították a debreceni klinikára és csak a gondos orvosi kezelés mentette meg a fiatalembert a vakságtól. A tragikus eset előzményei a következők:

Pár évvel ezelőtt ment férjhez a falu egyik legszebb leánya Szilágyi Gábor gazdálkodóhoz. A szemrevéltő menyecske megtetszett Giczei Zsigmond odaváló legénynek és ostromolni kezdte a fiatal asszonyt, aki visszautasította a legény szerelmi vallomásait. Giczei azonban, ahol csak lehetett, megszólitotta Szabó Gábornét. Az utóbbi időben már leveleket is küldött az asszonynak. A leveleket azonban egy alkalommal Szabó Gábor megtalálta és felelősségre vonta azokért feleségét.

Az asszony ekkor sirva mondta el férjének, hogy Giczei Zsigmond állandóan szerelmi ajánlatokkal üldözi és nem tud tőle szabadulni. A férj nem akart az ügyből botrányt csinálni és

Giczeit feljelentette a csendőrségben. A legényt kihallgatták a csendőrségben. Giczei kihallgatása során előadta, hogy ő az asszonnyal jóviszonyban van és őt nem lehet elválasztani az asszonytól.

Giczei ezután még hevesebben kezdett udvarolni a szép fiatal asszonynak. Többször leveleket írt Szabónénak, amelyekben felszólitotta, hogy hagyja el a férjét és szökjenek meg Romániába, ahol ő földet fog venni és boldogan fognak élni. Az asszony azonban hű maradt férjéhez és elutasította a fiatalembert. Heves jelenetek következtek aztán. Egy alkalommal a legény hatalmas Frommer pisztolyt rántott elő és azzal akarta kényszeríteni Szabónét, hogy menjen vele és legyen a felesége. Az asszony, mikor meglátta Giczei kezében a pisztolyt, segítségért kiáltott. Az apósa mentette meg az asszonyt veszedelmes helyzetéből.

Ekkor ismét elmaradt Giczei Szabók ház környékéről, de nemsokára megjelent és a múlt év november 11-én egy levelet dobott be Szabók udvarára, amelyben randevut kért Szabónétól. Az asszonyt már nagyon idegessé tette



Megmutattuk

hogy a rádiók igényeit ki lehet eléviteni, bizonyíték erre 2 lámpás 7029-es és az 5 lámpás 7050-es Orion rádió

ORION egyedárusítás Piac u 70. Takács Lajos és Társa cégnél

a legény tolokodása és látszólag beleegyezett a találkozásba. Megüzentte egy kisleánnyal Giczeinek, hogy menjen át a szomszédjukban lakó Kovácsékhoz s ott találkoznak.

Szabóné el is ment, de mikor meglátta, hogy Giczei be akar menni Kovácsékhoz, a kezében lévő maróluggos üveg tartalmával leöntötte a fiatalembert, aki megtántorodott és kíváncszorgott az uccára, ahol felült a biciklijére, de alig ment egy pár métert, mikor ereje elhagyta és végigzuhant a földön.

A súlyosan sérült fiatalembert beszállították a debreceni klinikára, ahol több mint két hónapig volt sérüléseivel kezelés alatt.

A merénylő fiatal asszonyt tegnap délelőtt vonta felelősségre a debreceni törvényszék. Szabóné a tárgyaláson előadta, hogy azért követte el a merényletet, mert a legény állandóan szerelmi ajánlatokkal üldözte és nem egyszer arra akarta kényszeríteni, hogy hagyja el az urát és költözzön össze vele.

Giczei viszont kijelentette, hogy ő soha nem akarta kényszeríteni az asszonyt arra, hogy hagyja el az urát. Azt hangzott, hogy az asszony mondta neki, hogy szökjenek meg együtt Romániába.

A tanúkihallgatások után dr. Altdorfer István kir. ügyész emelkedett szólásra és súlyos büntetést kért a vádlottra, majd dr. Fényes Jenő ügyvéd minden részletre kiterjedő védőbeszében kérte védenének felmentését.

A perbeszédnek elhanyagolása után dr. Jeney Sándor tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét. A törvényszék Szabó Gábornét súlyos testi sértés vétségében mondta ki bűnösnek és ezévi nyolcnapi fogházra ítélte. Az ítéletet úgy a vád, mint a védelem megfellebbezte.

Hó- és sárcipő

Mindenféle színben szakszerű javítása nagyon olcsó árban:

MOLNÁR

Műszerészet. Csapó ucca 30. szám.

A debreceni ipartestület a kisiparosok megsegítését kéri

Azokra is ki kell terjeszteni a segély akciót, akik nem tudják még a mindennapi kenyerüket sem megkeresni.

Nagyfontosságú beadványt intézett a debreceni Ipartestület Debrecen város törvényhatóságához. A beadvány foglalkozik az iparosság rendkívül súlyos helyzetével, s egyben az Ipartestület arra kéri a város vezetőségét, hogy a segélyakciót azokra a kisiparosokra is terjesszék ki, akiknek hiába van meg az iparigazolványuk, a mai nehéz időkben még a mindennapi kenyerüket sem tudják megkeresni. Rámutatnak a beadványban arra, hogy igen sok iparos teljesen lerongyolódott s úgyszólván éheznek.

Kéri továbbá az Ipartestület, hogy a város törvényhatósági bizottsága írjon fel a kormányhoz az iparosság adója érdekében. A hátralékos adó kifizetésére 1932. december 31-ig kérnek haladékot, a hatvan éven felüli kisiparosokat, akik segéd nélkül dolgoznak, mentesítsék az adó alól, a behajthatatlan adókat pedig írják le.

Fontos része még a beadványnak, hogy a városi bizottságokba, amelyek a közszállítással és közmunkák kiadásával foglalkoznak, hívják meg az illető szakiparosokat is.

Az Ipartestület beadványával ezután fog érdemben foglalkozni a város vezetősége s valószínűleg még a decemberi közgyűlésen a törvényhatósági bizottság elé kerül.

ARANY BIKÁ-ban HÁZI DISZNÓTOROS VACSORA

MA CSÜTÖRTOK ESTE

Személyenként P 1.20.

Elsőrendű
badacsonyi
és
hegyaljai
faiborok



Ma délután zóna
(legolcsóbb) helyárrakkal

Erdészleány
kerül színre



Siessen jegyét biztosítani

Ma
holnap
holnapután

**Édes
ellenség**

bemutató ujdonság

Bónyi Adorján ujdonsága

F szereplők: Könyves
Tóth B., Cselle, Kardoss
Géza, Fáskerthy, Bánky,
László, Tuboly

HETI MŰSOR:

November hó 26-án, csütörtökön délután három órakor: **Az erdészleány** (operett). Zóna előadás.

November hó 26-án, csütörtökön este nyolc órakor, premier bérletben: **Édes ellenség**. Színjáték. Kardoss Géza felléptével. Bemutató.

November 27-én, pénteken este 8 órakor C (10) bérletben: **Édes ellenség**, színjáték Kardoss Géza felléptével.

November 28-án, szombaton este 8 órakor: **Édes ellenség** (színjáték), Kardoss Géza felléptével.

November 29-én, vasárnap délután három órakor, olcsó helyárrakkal: **Hajdnok hadnagya** (operett).

November 29-én, vasárnap este nyolc órakor, mindenki számára félhelyárrakkal: **Aranyszőrű bárány** (dalszínház).

Mozik műsora:

Ma csütörtökön

A hétköznapi 5 óras előadások mérsékelt helyárrakkal

VIGSZINHÁZ 5, 7 és 9 óra	Bécsi vig asszonyok Willy Forst főszereplő Rendezte: Bolváry G.
URANIA 5, 7 és 9 óra	Asszony és a végzet, hangos dráma. Lil Dagoverrel a főszerepben.
APOLLO 7 és 9 óra.	S z ű n e í

Weisz Ferenc

asztalosműhelyét áthelyezte
Büszörményi ut 3 a. szám alá (volt Stern kefégyár). Telefon 10-89. sz.

F I L M

AZ ASSZONY ÉS A VÉGZET.

Premier az Uránlában.

Szerdán este új filmet hozott az Uránia, címe „Az asszony és a végzet”. Érdekes film. Meséje a való életet hozza élénk ügyes feldolgozással. A főszerepet Lil Dagover, a hódító német filmprimadonna, számtalan nagy sikert aratott film főszereplője alakítja főlényes, biztos játéktudással. A másik női főszereplő, a kis szőke Lya Deyers közvetlen, kedves.

A férfi főszerepet Igó Sym kifogástalanul adja. Dícséretet érdemelnek még Gustav Richelt, Jela Wüst, Paul Hörbiger és Felise Bressart, akik epizód szerepekben jeleskednek. A rendező munkája nagy tudást, hozzáértést igazol; a kísérő zene a cselekményhez mindenben simuló, stílusos muzsika.

Az Uránia érdekes kísérő műsorral együtt mutatta be tegnap este Lil Dagover legújabb nagyszerű hangosfilmjét.

Megismételjük a rendhivűl érdeklődésre való tekintettel **téláru szelvényes nap keretében a**

„BÉCSI VIG ASSZONYOK”

remek előadását, **Willy Forstot** összes hölgyvám-hogy **dói megnézhessék**

Az előadások ma is 5, 7 és 9 órakor kezdődnek

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

VIGSZINHÁZ

november 26-i bármely előadására.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

VIGSZINHÁZ

november 26-i bármely előadására.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Nagyszabású belőrése lopás a Halvan uccán

Egy vakmerő besurranó tolvaj elopta egy menyasszony 2000 pengő értékű keletgyéjét.

Vakmerő besurranó tolvajlás ügyében indított nyomozást tegnap a debreceni rendőrség bünygyi osztálya. Egy vakmerő besurranó tolvaj kilesve az alkalmas pillanatot, ellopta egy menyasszony értékes keletgyéjét. A Hatvan u. 31. sz. alatt lakik Grün Bertalané, akinek a Hatvan ucca 35. sz. alatt van trafikja. Grün Bertalané délután négy órakor ment el hazulról a trafikba és 6 órakor ment ismét haza. Amikor be akart nyitni a lakásba, a legnagyobb megdöbbenésre a lakás ajtaját nyitva találta. Felnyitotta a villanyt és rémülten, rosszat sejtve ment be a lakásába.

A hálószobában tényleg nyitva találta a szekrényeket, az egyikből nem hiányzott semmi, de a másikat teljesen kifosztotta egy vakmerő besurranó tolvaj. Ebben a szekrényben volt Erzsé-

bet leányának teljes keletgyéje, mintegy kétezer pengő értékben, amelyet az utolsó darabig elvitt a tolvaj. Azonnal jelentést tett a rendőrségen, ahol a panaszára detektívek mentek ki a helyszínre a nyomozás megindítása végett. A nyomozás megállapította, hogy a tolvaj valószínűleg kileste, amikor senki sincs a lakásban, aztán álkulccsal kinyitotta a lakás ajtaját és az ebédőn át ment be a hálószobába, ahol szintén álkulccsal nyitotta fel a szekrényeket, ahol gazdag zsákmányra tett szert. A rendőrség azonnal széleskörű nyomozást indított, rádióközvetést adott ki, amelyben az ország összes hatóságával közölték az ellopott ruha- és fehérneműek jegyzékét, hogyha a tolvaj valahol értékesíteni akarja, azonnal felfülelhessék.

Eljárást indított az ügyészség egy hajdusámsoni orvos ellen

Egy kis gyermek halála. — Az anyát gondatlanságból okozott emberölésért egyhónapi fogházra ítélték.

Barabás Mihályné hajdusámsoni lakos ez év július 2-án nagy mosást tartott és mosás után a marólguggal telt edényt véletlenül lakásának küszöbén felejtette. A konyhában játszadozott Barabásné 2 és fél éves Mária nevű kisleánya, aki azt hitte, hogy az edényben víz van és nagyot hörpintett a marólguggból.

A szerencsétlen kisleány a következő pillanatban jajveszékelve szaladt édesanyjához, aki azonnal orvoshoz vitte a kisleányt. Dr Hetey Zoltán orvos megvizsgálta a gyermeket, de mivel a gyermek sérüléseit nem látta veszedelmesnek, nem utalta be a debreceni klinikára.

A gyermek állapota azonban napról napra rosszabbodott és az anya most már Somjó József orvoshoz vitte gyermekét, aki szintén nem látta komolynak a gyermek sérüléseit és orvosságot

rendelt a gyermeknek. Azonban a Somjó doktor által rendelt orvosság sem használt a kisleánynak, úgyhogy az anya kénytelen volt gyermekét beszállítani a debreceni gyermekklinikára, ahol a kis Mária nemsokára meghalt.

Az anyát tegnap délelőtt vontá felelősségre a debreceni törvényszéken dr Jeney Sándor tanácselnök büntető tanácsa. Az ügyészség az anya ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége címén emelt vádat.

Az anya a tegnapi tárgyaláson sirva mondta el az esetet. A tanukihallgatások után dr Orsós professzor, törvényszéki orvosszakértő szakvéleményében előadta, hogy nemesak az anya részéről lát fennforogni gondatlanságot, hanem Somjó dr részéről is gondatlanságot észlel és ez a gondatlanság nem-tudómságból vagy nemtudásból ered.

Ezután az ügyész emelkedett szólásra. Súlyos büntetést kért a gondatlan anyára, majd kérte a törvényszéket, hogy az ügy iratait a törvényszéki ítélet jogerőre emelkedése után tegyék át az ügyészségre, mivel gondatlanságból okozott emberölés címén Somjó doktor ellen is megindítja az eljárást.

A vádbeszéd elhangzása után Jeney tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét. A törvényszék Barabás Istvánét gondatlanságból okozott emberölés vétségében mondta ki bűnösnek és ezért 1 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet végrehajtását azonban 3 év próbaidőre felfüggesztette és egyben elrendelte a bűnügy iratainak a kir. ügyészségre való áttételét. Az ítéletben Barabás Istvánné megnyugodott.

Hőcipőt

Jegyzékeslesekben fávli

ORBAN, Piac ucca 9.

A bajnoki sakkverseny

Az Ujságíró Clubban folyó bajnoki verseny tegnapi fordulóján Dalmy nyert Kiss ellen, Neumann nagy meglepetésre Barcza ellen, míg a Tamkó-Kovács és Torma-Mayer játszmák döntetlen eredménnyel végeztek. A játékosok állása jelenleg a következő: Tamkó 7 és fél, Dalmy és Torma 6 és fél, Barcza 6, Kovács 5 és fél, Tatár 3 és fél, Kiss, Neumann és Mayer 3, Gasparik 2 és fél, Kapusi 1, Haidu és Hóra fél egység. Csütörtökön a játék szünetel. Pénteken a Tatár-Kapusi, Haidu-Hóra, Barcza-Kovács elmaradt és a Gasparik-Neumann függő játszma, szombaton a Mayer-Kapusi, Gasparik-Tatár elmaradt és a Kiss-Kovács függő játszma bonyolítottak le.

NAGY KATA

hölgyfodrászatában

KOSSUTH UCCA 11. SZ. ALÁ

Örökondolást, hajfestést és minden hölgyfodrászati munkát tökéletesen és olcsón végez.

Előnyös bérletrendszer.

Órát órástól, bútor a Faiparítól vegyen Király ucca 4, Piac ucca 83

Gyászrovat

Dr Lukács József ügyvéd halála. — Dr Lukács József, neves fővárosi ügyvéd, életének 49-ik évében, Budapesten elhunyt. Az elhunyt debreceni származású volt és halála széles körben keltett mélyyrészvételt. Dr Hegedűs Jenő, az Ügyvédi Kamara alelnöke sógorát gyászolja az elhunytban, — kinek temetése ma délben lesz a farkasréti izraelita temetőből.

Tucher Oszkárné született Boros Erzsébet, életének 35-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 26-án, délután félhárom órakor lesz Maróthy György ucca 3-ik számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Dr Györki Imre beszámolója. Dr Györki Imre országgyűlési képviselő, folyó évi november hó 29-én, vasárnap délután félhárom órakor, a Munkásotthon udvarán, kedvezőtlen idő esetén annak nagytermében, beszámolót tart.

Schneider Mihály sütőszakosztályi elnök ünneplése. A Debreceni Sütőszakosztály, folyó hó 29-én, vasárnap fogja hosszú évtizedeken át önzetlenül és fáradhatatlanul dolgozó elnökét, Schneider Mihály sütőmestert, az országos ipartestülettől nyert kitüntetés alkalmából ünnepleni. A bankett Németh Lajos vendéglőjében, (Csapó ucca 8.), vasárnap este nyolc órakor kezdődik, vacsora P 1.20), melyre Schneider Mihály tisztelőit és barátait tisztelettel meghívja a rendezőség.

Dr Bozók Ferenc egyetemi tanár előadása a Munkásotthonban. A debreceni munkásszervezetek, folyó évi november hó 29-én, vasárnap délután félöt órakor, a Munkásotthon nagytermében, ismeretterjesztő előadást rendeznek, a következő műsorral: 1. Ady-versek. Szavaltja: Bartha József 2. Az új Magyarország. Előadás. Tartja dr Bozók Ferenc egyetemi tanár. — 3. Műdalok. Éneklő: Stassik Mária. — 4. Vadnai: 7-ik parancsolat. Előadják: Csillag Ernő és Schwarz Sándor. — 5. Miki, táncduett. Előadják: Geng Gy. és Pósalaki Antal. — 6. Békefi: Pity-pang. Tréfa egyfelvonásban. Idénnyjegyek válthatók a titkári irodában.

Anyakönyvi hírek. Születések: Szálkai Antal hentessegéd, fiú Antal. Székely János könyvelő, fiú Károly. Molnár Miklós földműves, fiú Miklós. Nagy Gábor földműves, leány Piroška. Hornyák János földműves, fiú István. Gara Zoltán hentessegéd, fiú Jenő. — **Halálozások:** Ambruzs János ág. ev. 79 éves, Arany János ucca 21. Zsádányi László ref. 5 hónapos, Garai u. 16. szám. — Tucherl Oszkárné szül. Boros Erzsébet ref. 36 éves, Maróthy György ucca 3. szám. Rózsa Jánosné szül. Molnár Zsuzsanna ref. 52 éves, Bérkocsis ucca 18. Klein Endre rk. 1 hónapos, Lehel ucca 27. Szabó István ref. 2 éves, Szabolcs ucca 27. sz. **Házasságok:** Dári János—Rácz Mária. Szabó István—Bán Erzsébet. Bíró Imre—Simola Olga. Bíró István—Siposs Terézia. Jobbágy József—Marsák Mária. Suba József—Kiss Mária.

Turistaság. A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya, november hó 28-án, szombaton este félhet órakor, az Angol Királynő, „Bunda” helyiségében, választmányi összejövetelt tart. Felkérjük a tagokat a megjelenésre. Tárgy: A téli túra programja, az államvasúti kedvezmény megvonása következtében csatlakozásunk a központhoz turista-estély megbeszélése.

Tilos a magyar köszönet és a magyar muzsika az aradi vendéglőkben. Aradról jelentik: A rendőr prefektus tegnap magához kérte az aradi vendéglősöket és a vendéglői zenészeket, akikkel közölte, hogy felsőbb utasítás értelmében csak román nyelven üdvözölhetik a vendégeket. — Egyúttal utasította a zenészeket, hogy ezentul legalább ötven százalékban román darabot játszanak.

A Bethlen Gábor Kör, december hó hatodikán, délután öt órakor, a zeneiskola hangversenytermében, ünnepli Kazinczy halálának évfordulóját. A zünnepi beszédet Juhász Géza, a kiváló író mondja. A kör tagjai Kazinczy Gessner Milliumianak szavalsával, Haydn zenével járulnak hozzá az est rokkó hangulatának emeléséhez. Azonkívül előadják Babits Mihálynak, finom művészettel megírt darabját, a Literatort. A kis mű nagyon sok debreceni vonatkozást is tartalmaz Szereplői az egyetem legkiválóbb műkedvelői. A darabot a szerző expozéja fogja bevezetni.

x Révai Lexikon, húsz kötet, hihetetlen olcsó áron a Kultúra antikváriumban, Szent Anna 3.

Megégett egy öregasszony. Nagykőrösről jelentik: Özv. Mocsai Sándor né 88 éves öregasszonyt már háromszor érte agyszélhűdés. Az öregasszony folyton fázott s ezért ágynát, amely egy szalmazsák volt, a tűzhely elé, a padlóra helyezte. A napokban a szalmazsákra hullott egy parázs, amelytől a szalmazsák meggyulladt és az öregasszony, mivel betegsége miatt mozdulni, sem kiáltani nem tudott, megégett. Mire hozzátartozói a szomszéd szobából észrevették a tüzet, Mocsainé már meghalt.

x Legkedvesebb emlék egy szép fénykép, Liener műterméből, Csapó ucca 1. szám.

A Katolikus Otthonban levő „Szeretet asztaltársaság” tagjai ma csüörtökön este hét órakor taggyűlésre megjelenni sziveskedjenek.

Elnökség.

SPORTHIREK

Mult vasárnapi felállításában áll ki a Bocskai a Budai 11 ellen

A Bocskai hívei olyan bizakodással indultak a III. ker. FC elleni mérkőzésre, amely valóban indokolt is volt, minthogy ebben a bajnoki szezonban nem sikerült még a maihoz hasonló megbízható és állóképes védelmet összehozni. Fejér dr bevonulásával, illetve újra való beállításával a Bocskai valóban jelentékenyen nagyobb játékerőt képvisel és ez áll annak ellenére is, hogy a mult vasárnap részben szerencsétlen körülmények, részben a csapat más részeinek bizonytalansága megfosztották a győzelem, sőt a pontszerzés lehetőségeitől a debreceni csapatot.

Vasárnap ismét bajnoki mérkőzése lesz a Bocskainak és az előbb kimondott tétel erre is áll, a csapat mai formáját tekintve a két megbízható hátvéd az a csapatrészt, amelynek a kivivandó győzelemben legnagyobb szerepe lehet. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy a csapat halvesora és csatársora nem találhatnának ugy magukra, hogy kivihassák a Budai 11 ellen a győzelmet. A gondos tréningek, a lelki előkészítés remélhetőleg megteszik hatásukat és a Bocskai közönsége nemcsak a hátrédek munkájában gyönyörködhet, hanem a halvesor erőteljes és a csatársor stilusos játékában is.

A Bocskai vezetősége és tagjai éppen úgy, mint a játékosok, teljes lelkesedéssel dolgoznak a hét folyamán azon, hogy a sorozatos pechszéria, az anyagi ügyeknek a mai időkben természetesen érthető bizonytalansága ne gya-

koroljanak ártó hatást a klub életére. Ezt az igyekezetet bizonyosan siker is koronázza, aminek bizonyítéka az a nagy érdeklődés, amelyet a mérkőzés iránt a debreceni közönség tanusit. A közönségre is vár feladat a klub nehézségeinek áthidalásában, a klub támogatásában és ennek a feladatnak első és legfontosabb része, hogy vasárnap a szép sportot ígérő mérkőzésen a Bocskai minden híve megjelenjen.

Barátságos összejövetelt rendez pénteken a Bocskai.

A Bocskai FC abból az alkalomból, hogy Hegyemegi Kiss Pál országgyűlési képviselő a Bocskai FC-nek válság helyzetében hathatósan segítségére sietett, pénteken, f. hó 27-én este fél 9 órakor az Arany Bika vendéglő kistermében (bejárat a hallon át) barátságos poharazást rendez.

Az összejövetel célja az, hogy a Bocskai FC vezetői, hívei és szurkolói fehér asztal mellett együttesen tárgyalják meg mindazokat a teendőket, amelyek a klub megerősítését és felfrissítését célozzák és hogy a klub áldozatkész új barátját, Hegyemegi Kiss Pál képviselőt szorosabban kapcsolják a Bocskai FC-hez.

A Bocskai FC felkéri a csapat minden hívét és barátját, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg ezen a barátságos poharazáson, ahol egy pohár sör, vagy egy csésze kávé mellett elbeszélgethetnek és véleményt nyilváníthatnak mindarról, ami a fuballsport lelkes gárdáját Debrecenben vonzza és érdekli.

Gazdaság - ipar - kereskedelem

Jövőre nem engedélyezi a város a hortobágyi hidivásáron a kirakodó vásárt

A város vezetősége a szerdai értekezleten foglalkozott a debreceni országos vásárok jövő évi rendjével, amelyben nagyobb változás fog lenni. A zsidó ünnepek miatt volt szükséges változtatást tenni az eddigi rendben. — Így azután a Szent György-napi áprilisi nagyvásárt a Peszah-ünnep

miatt egy héttel korábban, a Dienes-napi októberi vásárt pedig Jomkippur ünnepe miatt, két héttel korábban fogják megtartani.

Ezzel kapcsolatban dr Vass Károly tb. főjegyző előterjesztette a debreceni gazdák kívánását, amely arra irányul, hogy a szerdai napra eső hortobágyi

hidivásárt keddre helyezték át. Erre vonatkozóan a gazdák már mozgalmat is indítottak.

A szabályrendelet ismertetése alkalmával kiderült, hogy a hortobágyi hidivásáron nem lehet kirakodóvásárt tartani. Eppen ezért a város vezetősége úgy intézkedett, hogy a jövő esztendőben már nem is engedik meg a kirakodóvásárt.

Nagy áremelkedés a terményiörszón

A gabonaörszón mindkét piacon nagy áremelkedések voltak. A készáruvásáron a buza 30—40, a rozs 20, a zab 25, a tengeri 35—40, a korpa 25, a 8-as liszt pedig 50 fillérrel drágult. A gabonaárak erős emelkedése következtében a malmok a liszt árát 60 fillérrel emelték. A gabonapiac szenzációja azonban a májusi kukorica nagy emelkedése volt. A határidőpiacon ugyanis a májusi kukoricát egy pengővel magasabb árfolyamon kötötték, mint tegnap. Amíg a buza árának emelkedését a kisebb kínálat idézte elő, addig a kukoricánál azért történtek meg fedezésvásárlások, mert a különböző országokban életbeléptetett valutáris korlátozásokkal kapcsolatban számolnak azzal, hogy nehéz lesz a kukorica importálása.

A határidőpiacon hivatalos árfolyamok: Buza decemberre 12.13—12.15, márciusra 13.31—13.32. Rozs márciusra 14.30—14.32. Tengeri májusra 15.90—15.92.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamok: Buza tiszai 77 kg-os 12.25—12.70, 78 kg-os 12.40—12.85, 79 kg-os 12.55—13.00, 80 kg-os 12.65—13.05, felsőtiszai 77 kg-os 11.90—12.05, 78 kg-os 12.05—12.20, 79 kg-os 12.20—12.35, 80 kg-os 12.25—12.40, jászági 77 kg-os 11.75—11.90, 78 kg-os 11.90—12.05, 79 kg-os 12.05—12.20, 80 kg-os 12.10—12.25.

A különleges (80 kg) tiszai buza 13.50—14.20.

Rozs 12.40—12.60, tak. árpa I. 17.00—17.25, tak. árpa II. 16.50—16.75, felvidéki sörárpa 20.00—23.50, egyéb sörárpa 18.00—19.50, zab I. 20.00—20.50, zab II. 19.50—19.75, tiszai tengeri 13.70—14.00, egyéb tengeri 13.00—13.75, korpa 11.75—12.00.

AZ ÚJ JOGFOLYTONOSSÁGI RENDELET MEGVÉDI A VENDEGLŐSÖKET ÉS KOCSMÁROSOkat.

Az italmérési engedélyek jogfolytonosságára vonatkozólag új rendelkezés lépett életbe, amely az üzletek jogfolytonosságát változások esetén szigorú határok közé szorította. Ezen rendelkezés szerint jogfolytonosságot az illetékes hatóságok csak olyan helyekre ismernek el, ahol *követlenül és megelőzően szabályszerűen engedélyezett italmérés gyakoroltatott.*

Ezentul minden olyan helyen, ahol az italmérés gyakorlása 24 órán túl megszűnt, a hely jogfolytonossága is elveszett.

Ez az intézkedés védekezést ad a vendéglősöknek azokkal a háztulajdonosokkal szemben, akik horribilis üzletbéréket szednek és igen sok esetben a megszorult, amugy is nehéz helyzetben levő vendéglős helyzetét kihasználni igyekezett. Ezeket a visszaéléseket az új rendelet lehetővé teszi és alkalmat ad minden italmérőnek arra, hogy a túl magas üzletbért követelő, vagy az üzletet a régi bérlő kárára értékesíteni akaró háztulajdonossal szemben a törvényes lehetőségeken belül érdekeit megvédhesse.

Olyan esetekben ugyanis, ha az italmérő akár házbéruzsora, akár más igazságtalanság esetén üzletét pár nappal előbb bezárja, a helviség jogfolytonossága megszűnik.

Debreceni
Termény- és takarmányi árak.
 Buza 10.00—9.80 és a boletta, rozs
 10.20—10.00 és a boletta, árpa 15.00—
 14.80, tengeri (új) 12.00—11.00, tengeri
 (csöves) 9.50—9.00, lucerna 9.00—
 7.00, széna 7.50—7.00, bükköny 7.00—
 6.50, szalma 2.00—, cukorrépa 2.20—
 1.80, takarmányrépa 1.50—1.16.

**Férfiöltöny vegytisz-
 títása és vasa'ása . . . 4 P**
Weisz Arany János ucca 9.

ARVERESI HIRDETMÉNY.

Folyó hó 26-án délelőtt fél 12 órakor
 a városi adóhivatal által köztartozások-
 ban lefoglalt alábbi ingóságokat a
 Degenfeld-tér 5. sz. alatti városgazdai
 hivatal udvarán a legelőbbet ígérőnek
 el fognak adni: 1 drb személyautó,
 1 drb teherautó, 2 drb írógép, 1 drb
 sokszorosító gép, 1 drb páncélszekrény,
 1 drb íróasztal.

Debrecen, 1931 november 25.

Városi adóhivatal.

96 fillérért
 értékes tárgyakat talál
 Kántor Ernő és Társa
 Rózsaucai kirakatában
 89

Butorozott szoba

Széchenyi út (kert)
 21. alatt egy szép tágas,
 napos parkettes butoro-
 zott szoba, külön elő-
 szobával, teljes kom-
 forttal, azonnal kiadó.
 Ugyanott egy szoba, s
 konyhás lakás is. 114

Kapualatti
 különbejárátú butoro-
 zott szoba, mosdó föl-
 kével kiadó, Monti-
 ezredes (Magóss 18.) 28

Különbejárátú
 butorozott szoba, Kol-
 légiumtól 12 perenyire,
 villanyvilágítással, 1-re
 14 pengőért kiadó, Do-
 mokos Lajos ucca 6.
 Vénkert. 1581 A.

Butorozott
 szoba kiadó, 15 pengő,
 szolid nőnek, Csapó u.
 53. sz. 101

Különbejárátú
 butorozott szoba, azon-
 nal kiadó, Kossuth u.
 69. szám. 109

Elegáns
 uccai erkélyes kétszo-
 bás, előszobás, garson
 lakás, Nagytemplom-
 mal szemben, bútorral,
 vagy anélkül, esetleg
 rendelő, vagy irodának
 is kiadó. Telefon 4-91.
 92

Különbejárátú
 szépen butorozott szoba
 egy, vagy két szemé-
 lynek, esetleg irodának is
 kiadó, Hatvan ucca 2.
 II. e. 93

Elegánsan
 butorozott különbejá-
 ratú parkettes uccai
 szoba kiadó, József kir.
 herceg ucca 35. I. jobb-
 ra. 78

Különbejárátú
 uccai kényelmesen bú-
 torozott szoba, clozettes
 fürdőszobával, két la-
 kónak 30 pengő havon-
 ta, Jókai ucca 6. 82

Butorozott
 uccai szoba, központ-
 ban kiadó, Hüvelyes u.
 6. sz. 91

Elegánsan
 butorozott különbejá-
 ratú szoba, fürdőszoba
 és zongorahasználattal,
 kiadó, Csapó ucca 78.
 111

Kiadó lakás
 egy szobás

Egy
 szép utcai parkettes szo-
 ba előszobával kiadó.
 Barna 15. 1691

Szoba,
 konyha, spádz, külön
 udvarral, olcsón kiadó,
 azonnalra, Német 62.
 85

Kiadó lakás
 két szobás

KIADÓ
 kettő szoba, előszobás
 lakás azonnalra, jobb
 igényűnek Domokos
 Lajos u. 16. szám. Vén-
 kert. 1978

2 szoba
 konyha mellékhelyisé-
 gekkel december 1-re
 kiadó, Kút u. 38. 1717

Kiadó
 kettő szoba, konyha, s
 spádz, pince, fűskamara
 Thalv Kálmán ucca 13.
 77

Két uccai
 szoba, előszobával, —
 irodának, rendelőnek,
 bútorral, vagy üresen,
 azonnal kiadó, Rákóczi
 ucca 36. 100

Két szoba,
 konyha, havi 35 pengő,
 elsejére kiadó, Mester
 ucca 16. 97

Kiadó
 két szoba, előszoba, s
 konyha, esetleg három
 szoba, azonnal, Kút uca
 1. sz. 110

Kiadó lakás
 három szobás

Háromszobás
 modern lakás kiadó. —
 Diószegi ucca 18. 1118

Szép
 egészséges három egy-
 másba nyíló szobás la-
 kás, minden mellék-
 helyiségekkel, baromfi
 és sertéstartás meg-
 engedve, gyümölcsös és
 veteményes kerttel, —
 azonnal kiadó. Bőveh-
 bet műteremben, Csapó
 ucca 1. A XI—30.

Kiadó
 modern háromszobás
 uccai lakás, február hó
 1-ére kiadó, Csapó ucca
 84. I. emelet. 53

Három uccai
 szobás lakás, mellék-
 helyiségekkel, azonnal-
 ra kiadó, Rákóczi ucca
 36. sz. 99

Eladó
 háromszobás, konyhás,
 mellékhelyiséges ház,
 6.000 pengőért. Három-
 ezer pengővel megvehe-
 tő, Lorántffy ucca 32.
 79

Kiadó lakás
 nagyobb

Négyszobás
 teljes komfortos lakás,
 (központi fűtés, lift), —
 február 1-re átvehető.
 Cím a kiadóban. 1585

Villalok
 hatszobás, modern kom-
 forttal, május 1-ére ki-
 adó. Értekezhetni Kos-
 suth ucca 15.
 3 h. vv.

Vegyes

Két évestől
 idősebb leány gyer-
 meket vállalkoz tartásra
 Szegfű ucca 9. 39

Ingóság eladás

Egy
 tiszta káposztás hordó,
 egy összecsukós vaságy
 matraccal és egy lisztes
 láda eladó, Erzsébet n.
 14 sz. 55

Cserépkályha,
 gázesővek, ajtók, ab-
 lakok, tetőbádog, el-
 adók. Rákóczi 12. 74



**NEM OKOZ
 GONDOT**

a lakáskérdés. Lakást
 keres, vagy kiadó
 lakása van: hirdes-
 sen a „Debrecen”-
 ben. Az eredmény
 gyors és biztos. —

Apróhirdetések egye-
 dül felvételi helye:
 József kir. herc. u. 1

Ingóságvétele

Jókarban
 lévő gyermekocsit
 megvételre keresünk.
 Cím Nyugoti ucca 50.
 1570

Eladó ház

Darabos ucca 9.
 számú ház eladó. Érte-
 kezhetni dr Fényes Je-
 nő és Endre ügvevédek-
 nél, Piac ucca 7b.
 70 vv.

Eladó

ház, 26.000 pengőért,
 Hatvan uccán. Cím a
 kiadóban.

Eladó föld

Ebesen,
 a vasút szomszédságá-
 ban és közvetlen a kö-
 ves út mellett 15 hold
 föld eladó. Értekezhet-
 ni a szövetségben, —
 Hunyadi ucca 2. (Royal
 épület. 98

Föld eladó,
 az Ebesen, 30 hold. jó
 tanyával, jó lakás, mag-
 tár, nagy istálló, két
 görő, cselédház, szin,
 akol és ami csak kell.
 Értekezhet Mester ucca
 7. alatt. 102

Eladó állatok

Két darab
 sertés, száz kilósak, el-
 adó, Meszena ucca 13.
 75

Eladó
 fiatal kövér sertés, —
 lábán, esetleg kihaló,
 Kút 16. 96

170—180 kilós
 zsírsertések eladók, —
 Csapó 23. 113

Feladat szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és
 Lapkiadó R. T. kiadása

APRÓHIRDETESEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg-utca 1. sz. (Bika-bérbáz) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon a 788. szám nyújt felvilágosítást.

Házasság

46 éves,
 mérszáros, hentes va-
 gyok, az asszony hibája
 ből el válva. Benősül-
 nek üzletbe, vagy gaz-
 daságha, 3000 P van.
 Leveletet „40 évig” je-
 ligére. 87

Alkalmazást nyer
 férfi

Kitűtőtű
 felvételik, József kir.
 herceg ucca 65. harmad-
 dik ajtó. 76

Kocsist,
 felveszek, kertészethez,
 Hadházi ucca 33. 86

Alkalmazást nyer
 nő

Bejárónő
 ki vikszelni tud. felvé-
 tetik, Simonffy ucca 7.,
 azonnalra. 55

Kitűtőlány,
 14—15 éves, aki kiszol-
 gáláshoz is ért, alkalm-
 maz divatárnyüzlet, Piac
 ucca 85. 72

Leányok
 felvételnek, diótörés-
 hez, Csapó ucca 19. sz.
 csemegház. 116

Oktatás

Diákok,
 és diákleányok házi-
 tanítását eredményes
 vállalom. Eötvös ucca
 70. sz. 90

Teljes ellátás

Jobb
 két fiatalember, kvár-
 télyt kaphat, teljes ellá-
 tással, 35 pengő, Rák-
 óczi ucca 54. 107

Társ

Társulnék
 kétezer pengővel, közre-
 működéssel, teljes biz-
 tosítékkal. Aján-
 latokat „Fiatal hölgy”
 jellegre a kiadóba ké-
 reik. 80

Elelmiszer

üzlethez, párszáz pengő
 vel társat keresek. Cím
 a kiadóban. 94

Bútor

Diófa poltturos
 férfiszoza, új berakásos
 (interzia), jutányosan
 eladó, Bethlen ucca 48.
 asztalosműhely. 95

Rádió

Anódpótlót
 220 volt, hálózati fe-
 szültségre veszünk, —
 Borka és Kolozsváry,
 Degenfeld-tér. 115

**Üzlet, műhely,
 raktárhelyiség**

Üzlet,
 lakással, 35 pengő, sür-
 gősen kiadó. Cím a ki-
 adóban. 30

Kiadó
 üzlethelyiség, Csapó u.
 legforgalmasabb helyén
 Cím a kiadóban. 108

**Atadó üzlet,
 vendéglő**

Elegáns büffé,
 italmérséssel, legforgal-
 masabb helyen, más fog-
 lalkozás miatt átadó.
 Cím a kiadóban. 104

Kettőezer pengővel
 már megvehet vendég-
 lős, fűszerüzletes, még
 egy üzlettel, lakással,
 modern szép házat, Eö-
 tvös-örvényi út 86. sarok.
 Bérelhető is. 83

Téglavetőben

egy kocsmahelyiség, s
 fűszerhelyiség, három-
 szobás lakással, mellék-
 helyiségekkel, nagy ud-
 varral, minden elfogad-
 ótárért kiadó. Ér-
 deklődni Széchenyi u.
 22. sz. 193

Elelmiszer, ital

Alma 20 fillér,
 szilva lekvár egy kg 80
 fillér. Nyugoti ucca 42.
 112

Szülvelekvár

méz édes, bercencel szil-
 vából, házilag főzve,
 bármilyen mennyiség-
 ben, kilója egy pengő,
 rendelést házhoz küld-
 jük, Külsővásártér 15.
 Telefon 12-74. 1036 vv

Gépendli mtr 10
 fillér, monogram 10 fill-
 értől, férfinagyrárás
 1.20, paplanlepedő 1.50
 stb. Szentanna 5.
 2 h vv

Műalmi

liszt, korpa, hüvelyesek
 a legolcsóbb napi árak-
 ban kapható. Miklós u.
 2. 1885 XII. 5.

Jó házikoszt

kapható kihordásra is,
 bentékezésre is, három
 fogásos 30 pengő, Rák-
 óczi ucca 54. 106

Naponta,

15—20 liter tejet, kora
 reggeli szállításra át-
 veszünk, Deutsch Al-
 bert és Fia, Péterfia u.
 81

Kereslet

Zálogcédulákat
 veszek, arany, ezüst és
 ruhaneműről, — magas
 árért, Eötvös ucca 15.
 1559. XII. 5.

Patkányfogó,

2—3 éves, tiszta fox-
 terier kutyát keresek
 megvételre. Cím a ki-
 adóban. 333 x A vv.

Ajánlat

Arany ékszer,
 törtaranyat, zálogcédulá-
 tól magas árban vesz,
 Blattner, Csapó ucca
 63. (kispostánál.) 88

Paplant készítek,
 átdolgozok, házaknál is,
 Szilágviné, Teleki ucca
 73. 73

Nem kiárúsítás,
 mégis olcsó. Női barna
 fűzős 8., női lakk 10.,
 női boka 9., női pató 8
 női hócipő 4.96., férfi
 fekete 8.80., gyermek-
 cipő 2., nagyobb 5., So-
 ucca 2 1978